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2007. december 3–6. között a Szent István Egyetem Gazdaság- és Társadalomtudományi Kara (SZIE GTK)
jubileumi rendezvénysorozatot szervezett, amelynek célja volt, hogy méltón megünnepelje a gödöllõi agrár-
közgazdász képzés fél évszázada történt elindítását, s ugyanakkor a Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar
1987-ben történt megalapításának 20. évfordulóját. A rendezvénysorozat címe is utalni kívánt e jeles idõpon-
tokra, s az azokban fellelhetõ kettõségre: a hagyományok õrzésére és a megújulás szükségességére.

A rendezvénysorozat a Tradíció és Innováció – Nemzetközi Tudományos Konferencia köré szervezõdött.
A tudományos tanácskozás a hagyományok alkotó megõrzését, s a megújulás követelményét helyezte közép-
pontba. A SZIE GTK, az (agrár)közgazdászképzés is magában hordozza ezt a kettõséget: magáénak vallja
azokat a hagyományokat, amelyeket az 1950-ben alapított, többször átszervezett s néhány év után hatalmi dön-
téssel megszüntetett agrárközgazdász képzés jelent, majd más alapokon, de újraszervezett üzemszervezõ agrár-
mérnök, majd a mára kialakított közgazdászképzés jelent. Az intézmény számos jeles tudóst és szakembert
adott az eltelt fél évszázad alatt a hazai agrárfejlõdés megalapozásához.

A gödöllõi közgazdászképzés folyamatában néhány dátum mindenképpen figyelmet érdemel. Ilyen 1969,
amikor megindult az oktatás az üzemszervezõ szakon. A Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar 1987-ben
került megalapításra, akkor még Társadalomtudományi Kar néven, amely vállalatgazdasági agrármérnököket,
üzemmérnököket, mérnöktanárokat, mûszaki tanárokat, mezõgazdasági szakoktatókat bocsátott ki. A megvál-
tozó körülményeknek és követelményeknek megfeleltetve a képzés súlya a kezdeti vállalatgazdasági agrármér-
nök képzésrõl folyamatosan áthelyezõdött a mezõgazdasághoz egyre kevésbé kötõdõ humán és közgazdasági
területekre. Ennek megfelelõen megnövekedett a marketing, pénzügy, közgazdaságtan, emberi erõforrások,
európai uniós tanulmányok, vidék- és térségfejlesztés szerepe a képzésben. Napjainkban a kar a Szent István
Egyetem legtöbb diákot oktató egysége, amely a folyamatosan átalakuló felsõoktatás olykor zilált viszonyai
között az intézmény egészében is stabilizáló szerepet tölt be. Ez csak úgy következhetett be, hogy a képzési
szerkezet jelentõsen átalakult az elmúlt két évtizedben. A GTK mai célja olyan gyakorlati ismeretek átadása,
amely a nemzetközi színtéren, különösen az Európai Unió országaiban is használható tudást kínál a hallgatók-
nak úgy a gazdasági élet, mint a kormányzati adminisztráció szinte minden területén. Mind a múlt, mind a kar
küldetése megjelent a konferencia témaköreinek kiválasztásában is. A kar fõ célkitûzése a korszerû, a gyakor-
latban hasznosítható ismeretek átadása, olyan szintû elméleti és gyakorlati tudással ellátott szakemberek kép-
zése, akik a világ gazdaságának, ezen belül különösen az EU elvárásainak, pályázati lehetõségeinek, gazdaság-
fejlesztési irányainak is megfelelve, a gazdasági élet szinte valamennyi területén járatosak lesznek. A konfe-
rencia témaköreinek megválasztásával cél volt a Kar oktatási és kutatási spektrumának, széles hazai és
nemzetközi kapcsolatrendszerének bemutatása, amelyben a kar tevékenységét folytatja. 

A konferencia a fent megfogalmazott alapelvek köré szervezõdött. A plenáris ülés Göncz Árpád volt köz-
társasági elnök, az Agrártudományi Egyetem hajdani hallgatója üdvözletének felolvasásával kezdõdött. Ebben
úgy fogalmazott, hogy „Az elmúlt ötven év – különösen a rendszerváltás – sok változást hozott, átalakította a
felsõoktatást is. A kis egyetemek, fõiskolák terebélyes méretû intézményekké egyesültek, a diákság megsok-
szorozódott, átvettük az Európai Unió egységes felsõoktatási rendszerét. Ebben a folyamatban egyetemek és
tudományok vesztettek teret és emelkedtek fel. A gödöllõi Szent István Egyetem jól teljesített, s ebben meg-
határozó szerepe volt a Gazdaság- és Társadalomtudományi Karnak.” 

A nemzetközi tudományos konferencián Nepáltól Indián át az Egyesült Államokig, Oroszországtól a
Közép-európai országokon át a Dél-Afrikai Köztársaságig tizenhárom ország képviseltette magát. 17 szekció-
ban 143 elõadás hangzott el, amelybõl 6 angol nyelvû szekció volt, valamint 30 cikket jelenítettek meg a szer-
zõk a poszter szekcióban. Az idegen nyelvû közlemények száma 75 volt. A résztvevõk 17 hazai, 16 külföldi
felsõoktatási, továbbá kutató és egyéb intézményeket képviseltek. A külföldiek közül az indiaiak, a csehek, a
szlovákok és a lengyelek érkeztek nagyobb küldöttséggel, akik közül az utóbbiak a hazai tudomány képvise-
lõivel együtt a visegrádi szekcióban vitatták meg a régiót érintõ kutatási eredményeiket, illetve az indiai
résztvevõk az indiai-magyar szekcióban vettek részt.

A szekciók között – a teljesség igénye nélkül – megtalálhatók voltak az EU agrárpolitikájával, a Visegrádi
országok agrárgazdaságának helyzetével, a földhasználattal és gazdaságszerkezettel foglalkozó szekciók.
Nagy hangsúlyt képviselt és ezért két szekcióban foglalkoztak a fenntarthatóság és versenyképesség, valamint
szintén két szekcióban a mezõgazdasági termelés ökonómiájával a konferencia résztvevõi. Az elhangzott
elõadások foglalkoztak az agrárgazdaság fenntarthatóságának makro- és mikrogazdasági dilemmáival, régiók
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példáján is bemutatva a fenntarthatóság elemeit, a vidéki versenyképesség és a hatályos EU támogatások kö-
zötti összefüggésekkel, a vidék népesség megtartó-képességének elemeivel, a mezõgazdálkodási formák térsé-
geken, régiókon belüli változásával, vagy akár az alternatív energiaforrások és a vidék közti kapcsolattal.

Az elõadások jó áttekintést adtak a hazai és nemzetközi agrárközgazdaság, vidékfejlesztés, a fenntart-
hatóság és versenyképesség kérdései mellett az értékesítés, innováció, tudásmenedzsment, pénzügy fontosabb
területeirõl is. Az egyes szekciók elnöki tisztjét elismert hazai és külföldi kutatók töltötték be. A konferencia
a Gazdaság- és Társadalomtudományi Karon az 1990-es években elkezdett konferencia sorozat méltó folyta-
tása volt.
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